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Comune di Chamois  

 

Commune de Chamois 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2010 

N. 49  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: PROGETTO INTERREG REAALP RÉSEAU ALTIPORTS ALPINS - 

DETERMINAZIONI 
 
 

L'anno duemiladieci, il giorno 12 del mese di OTTOBRE   alle ore 19:30 nella sala consigliare si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
DUCLY Remo Sindaco Presente 
RIGOLLET Marco Vice Sindaco Presente 
BERRUQUIER Paolo Consigliere Presente 
BRUNET Paola   Consigliere Assente 
CASAROTTO Antonio Luca  Consigliere Presente 
GIUNTA Emanuela  Consigliere Presente 
FACCHINI Ermes Consigliere Presente 
LANTERNA Laura Consigliere Presente 
LUBRINI Giovanni  Consigliere Assente 
RIGOLLET Fabio    Consigliere Presente 
RIGOLLET Paolo Consigliere Assente 
RIGOLLET Renzo  Consigliere Presente 
ROSSET Sara Consigliere Presente 

 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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RICHIAMATI:  
 
- la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
- il vigente Statuto comunale; 
- il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
 
RICHIAMATO, inoltre, la deliberazione G.C. n. 9/10 ALCOTRA - VOLO AEREO AMATORIALE – 
DETERMINAZIONI; 
 
DATO ATTO: 
 

� della possibilità di sviluppare un progetto di cooperazione transfrontaliera in materia di volo aereo 
amatoriale, nel quadro del programma ALCOTRA 2007/2013; 

� degli incontri e colloqui avvenuti a tale titolo con il Comune francese di Les Allues; 
 
DATO ATTO, inoltre, che il professionista L. Cortese si è offerto di predisporre una prima bozza di domanda di 
candidatura secondo le indicazioni delle 2 amministrazioni coinvolte; 
 
ESAMINATA la documentazione di progetto, allegata alla presente sub A) 
 
CONDIVISA l’opportunità della presentazione della domanda di finanziamento del progetto di cui in oggetto, in 
quanto si ritiene che il mantenimento e lo sviluppo dell’aviosuperficie sia necessaria per lo sviluppo socio-
economico del paese, così come previsto dal PRGC comunale e del Piano turistico; 
 
DATO ATTO: 
 
- della deliberazione C.C. n. 13/10, con cui è stato approvato il bilancio triennale 2010/2012; 
- della deliberazione G.C. n. 12/10 di approvazione del PEG; 
 
VISTO il parere di legittimità espresso dal Segretario comunale ai sensi della vigente normativa; 
 
A SEGUITO di partecipato dibattito, in cui: 
il sindaco illustrando il provvedimento: 
- sottolinea la valenza polivalente dell’hangar; 
- riconosce il ruolo del consigliere Facchini nella predisposizione del dossier; 
il consigliere Facchini: 
- spiega le finalità del progetto e descrive come è stato immaginato l’hangar; 
- comunica che il progetto dovrà essere presentato entro il 30 novembre  e che a febbraio, si dovrebbe conoscere 

l’esito della domanda; 
- su richiesta del consigliere Lanterna precisa che le informazioni relative ai costi e alle modalità di realizzazione 

degli interventi, sono solo frutto di indagini informali e preliminari di mercato; 
- su richiesta del consigliere Lanterna, il sindaco e il Segretario spiegano che la spesa a carico del comune, per 

complessivi 178.000 euro, sarà ripartita su 3 anni e sarà oggetto di apposito provvedimento autorizzativo del 
consiglio; 

il consigliere Lanterna evidenzia che attualmente la gestione dell’aviosuperfice è ferma; 
il sindaco spiega che anche grazie al progetto si intende riorganizzare il servizio al fine di rilanciarlo, 
i consiglieri Giunta e Casarotto concordano sull’opportunità dell’intervento; 
il consigliere Lanterna ribadisce il problema della gestione della struttura e sottolinea il rischio di realizzare una 
cattedrale nel deserto;  
il consigliere Facchini rammenta che Chamois è stato il primo altiporto d’Italia e che sarebbe un peccato perdere 
tutto; 
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il sindaco, in merito alla preoccupazione del consigliere Lanterna, dichiara che sarà cura dell’amministrazione 
favorire una gestione più efficace ed evitare l’eccessivo proliferare dei voli, che comporterebbe un disturbo alla 
quiete del paese e all’ambiente; 
il vicesindaco concorda sull’importanza di una regolamentazione dei voli, affinché il comune resti tranquillo; 
il sindaco informa in merito agli intendimenti regionali in materia di aeroclub, confermando l’intenzione di un 
maggiore coordinamento; 
il Segretario, il sindaco e il consigliere Facchini, in risposta al consigliere Casarotto, spiegano che gli interventi 
previsti in materia di sicurezza consistono soprattutto nella sistemazione della recinzione dell’area destinata 
all’atterraggio; 
 
Con  voti espressi mediante alzata di mano: 
 
consiglieri Presenti: 10 
consiglieri astenuti: 1, consigliere Lanterna Laura; 
voti favorevoli: 9; 
voti contrari: nessuno 
 

D E L I B E R A 
 
1. Di procedere alla presentazione della domanda di finanziamento per il progetto Interreg REAALP RÉSEAU 

ALTIPORTS ALPINS; 
 
2. di approvare, per quanto di competenza la documentazione di progetto allegata alla presente, ed in particolare la 

convenzione di cooperazione; 
 
3. di incaricare la Giunta ed il Sindaco dell’attuazione della presente deliberazione; 
 
4. di prevedere apposita comunicazione alle strutture regionali competenti dell’avvio della domanda di 

finanziamento; 
 
5. di dare atto che in caso di accoglimento della domanda si procederà all’adozione da parte del Consiglio dei 

necessari e conseguenti atti di variazione al bilancio triennale 2010/2012. 
 
 
AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale 
Remo DUCLY  Dott.  Alexandre GLAREY 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  19/10/2010 al  03/11/2010, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
Chamois, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre GLAREY 

 
 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                    Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                Dott.  Alexandre GLAREY 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                         Il Responsabile dell’UTC   
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                          Arch. Maurizio Caputo 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                     Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                       Dott.  Alexandre GLAREY 
 

 

 
 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Chamois, lì 19/10/2010 
                                                                                                                           Il Segretario Comunale 
                                                                                                                           Dott.  Alexandre GLAREY 
  


